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A debreceni követ.
Debreczen, jan. 4.

Egy fájdalmas tény, Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselő elhalálozása, fon­
tos kötelesség teljesítésére tzólitja Debre­
czen város harmadik kerületének polgár­
ságát : rövid időn belől uj követet kell 
küldenie az ország házába, meg kell 
választania azt a férfiút, aki az árván 
maradt kerület népe helyett dolgozzék 
a nemzet törvényhozóinak testületében.
A választópolgárság még nem nyilatko 
zott. Mig előtte volt a halott, nem gon­
dolkozott az utód kijelölésén, csak ke­
sergett az ür fölött, mely a képviselő 
elhunytával támadt. D) most, hogy az 
örökzöld repkény kezdi befutni Szabó 
Kálmán sirhantját, a polgárság kezd 
körültekinteni, hogy ki legyen a férfiú, 
akinek kezébe adja elárvult lobogóját.

Dicsőséges küzdelemmel teljes múlt­
ról beszél ez a hótUzta zászló és re­
ményteljes jövendőt hirdet. Hogy valóra 
válhassanak a szép remények, erős 
egyéniség legyen a zászlótartó. Erős le­
gyen a hazaflsága, erős legyen a nem­
zet boldogulását célzó politikai hitvallá 
sához való hűsége, erős legyen szivé­
nek Debreczen város iránt való szeretete. 
Ez a három tulajdonság adja ki annak 
a férfiúnak a jellemét, aki a debreczeni

követ díszes és felelősségteljes pozíció­
jának betöltésére vállalkozik.

Az az előkelő történelmi mult, a 
mely Debreczen háta mögött áll, ellent­
mondást nem tűrő határozottsággal pa­
rancsolja meg e város polgárságának, 
hogy a nemzet törvényhozásába csak 
olyan képviselőt küldjön, akinek ideálja : 
az erős, vagyonos, önálló nemzeti ál­
lam. Különösen szól ez a parancs Deb­
reczen város harmadik kerületének, a 
melyet az első népképviseleti parlament 
éppen azért alkotott meg, mert hono­
rálni akarta Debreczennek históriai ér­
demeit. Ezen, az ország valamennyi vá 
rosával szemben nyert kitüntetését a 
harmadik kerületi polgárság nem érté­
kelte kellőképpen, igy tehát egy okkal 
több, hogy a történelmi múlt diktálta 
parancsot most feltétlenül respektálja. 
Az óvatosság azonban fölötte ajánlatos, 
mielőtt a jelölt személyében megállapo­
dik. Talán többen is lesznek, akik a 
debreczeni követ díszes tisztére áhítozva 
egész téglarakásokkal fogják verni a 
mellüket, hogy igenis: azt a mellett a 
történelmi múlt teljts átérzése dagasztja 
és a nemzeti függetlenség eszménye he­
víti, voltaképpen azonban a polgárság 
bizalma nem más nekik, mint az ugró 
deszka, amelyen keresztül a hatalom 
gyümölcskertjébe juthatnak. — Csengő

bongó frázisokkal ne érje be a polgár­
ság és komédiás fogadkozásoknak ne 
ugorj ék be, pillantson a múltjába is an­
nak, aki bizalomért fordul hozzá, vájjon 
ez a múlt garancia e arra, hogy az il­
lető a tettek «mezején is olyan erős 
egyéniség lesz-e, amilyen bátornak mu­
tatkozik az ígéretek terén.

Ugyanez az óvatosság vezesse a 
polgárságot a képviselő kijelölésében, 
amikor Debrecen város sajátos érdekei­
nek is keresi az oltalmazóját. Mert a 
tisztelt polgártársakat mindegyik jelölt 
biztosítani fogja, hogy akár az életét 
kérjék, azt is odaadja, ha a város ér­
dekei úgy kívánják. Akit a hetedik ha­
tárból szalajtanak ide, aki először lép e 
város falai közzé, százat egy ellen — 
annak is „a szivéhez lesz nőve Debre­
cen.“ S miért ne ? Hiszen ez olyan 
szépen hangzik, a tisztelt polgártár­
os ak annyira éljeneznek neki s még 
sok fáradságba sem kerül a kimondása. 
A választók jól nézzék meg, ki az az 
ember, aki Debreczen nevét az ajkára 
veszi : érzi e a debreczeni képviselő 
tisztének kötelezettségeit, ismeri-e a vá­
ros bajait, komolyan akar-e dolgozni 
Debreczen fölvirágoztatásán és van-e ak­
kora súlya az egyéniségének, hogy e 
város boldogulását a törvényhozás ter­
mében s a kormányhatóságok bürőiban

A bűnjel.
Irta: Farkas Hóssika.

A falu előkelősége, ha valami különös 
esemény történt, mindig Szeőke Gergely 
táblabiróékhoz ment ezt megbeszélni. Egy­
részt mivel most éppen kiváló dolgoknak 
néz elébe, mert a fiatal Vernyei grófot, ki 
nek a környéken van nagy birtoka, várják 
barátaival. A gróf pár napot időzik itt és 
holnap nagy vadászatot rendez, mire a tár 
saság nagy része is hivatalos. Másrészt meg 
azért, mert a háziasszony kedves, vigke- 
délyü, különösen mióta az asszony bolond itó 
Palajtay Olivér itt van . . . Az öreg nem 
féltékeny, sokkal jobban bízik Vandában, 
hogysem eszébe is jutna ilyesmi.

Pedig az ördög nem alszik. Úgy va­
csora után, ha Balajtay az asszony lábaihoz 
ülhet egy felborított puffra, a világ végéig 
is elülne ott. Most is, mikor már a társaság 
távozni készül, ő az utolsó, ki arra gondol, 
a kalapját pedig — mint rendesen — nem 
leli meg, talán azért, hogy Vanda segítsen 
föllelni; mig őszre veszi, hogy a kutya nagy 
buzgalommal tépi a bélését.

— Balajtay I Fogja meg a pincit, had 
verjem meg — szól Vanda, majd a kalap­
pal meglegyinti Balajtayt és tréfásan a fe 
jére huzza

legjobb vadász ? Gondoljanak reánk is, sze 
gény asszonyokra, kik itthon unatkozunk.

— Hogy én résztvehessek unalmából, 
mielőtt vacsorához ülnénk az erdőn, vissza 
jövök és magammal hozom a szarvas egyik 
agancsát, ha Nagyságos asszonyom lesz 
kegyes ezt megengedni.

— Maga nagy hamis, — de most már
menjen. Jó éjt 1

— Jó éjt, Nagyságos asszonyom !
Szeőke elkísérte vendégeit a papsürúig 

és egy divatos operettből vig áriát fütyö 
részve sietett vissza. Még feleségével akart 
beszélni, de látva, hogy szobája csendes és 
sötét, ő is aludni tért.

*
A falubeli lakókat másnap reggel kürt­

szó és ebcsaholás verte fel megszokott egy- 
hanguságukból, s e szokatlan zaj az időseket 
is kicsalja az útra és kócos hajú pufók gye 
reksereg kapaszkodik a kerítésre.

— Van is mit látni 1 A sok fenyes 
szerszámos ló, sok vizsla, agár és hajtó . 
egész sereg mind sietve mennek, csak a 
port s a k váncsi tömeget hagyva hátra

A vadászoknak sikerült napjuk volt s 
mint a gróf mondá: „remek példányok 
kerültek terítékre A vadászok közt kitűnt 
Balajthy, ki már sima modorával is meg- 
nyerte a grófot. Már alkonyult, az esthomáiy 
is lassan terjedt, de még mindég űzték a 
vadakat, mig végre a grófnak eszébe jutott, 
hogy:

— Ah, hiszen maguk most az én ven­
dégeim 1 Menjünk a tisztásra!

Összehívták a hajtókát és kezdetét 
vette a vadászlakoma Az öreg Szeőke va- 
dászcsinyjeit mesélte el az ő utánozhatatlan 
humorával s ezek elég csattanósan is vég 
ződtek; frenetikus kacajjal jutalmazták meg, 
hogy szinte zengett bele az erdő. Már tósz- 
tokra került a sor s mindenki éltette a gró 
főt, a páratlan házigazdát csak Balajtaynak 
veszett nyoma Hol lehet? Mindenki tett 
többé-kevésbé megjegyzést, mire a gróf:

— Az a fiú zseni, szólt meggyőződéssel.
Ekkor már késő éj is volt s valahon 

nan a füstös képű művészek is előkerültek 
magyar nótáikkal s javában folyt a mutatás, 
mikor egyszer csak suhog a száraz avar és 
egy felnyergelt ló elrohan előttük.
8' — Hajrá / Utána ! Meg kell fogni 1

kiabált össze vissza a társaság.
Szerencsésen meg is csípték a lovászok 

s egyik fához kötötték Akkor ösmerték fel, 
hogy Balajtay „Czukri“ hátaslova. A ló kan- 
tárfékéhez egy darab faléc volt kötve, nyil­
ván kerítésből való

— Ez a Balajtay mindég szövi a ka­
landokat, — szólt az orvos bizonyosan ke­
rítéshez volt a ló kötve és valamitől meg 
ijedt s őt ott hagyva elszaladt.

~ ■ Habár lemondtam is a beiroságroi 
- szólt Szeőke, kit ez a titkozatósság ér 
dekelt — de ezt bűnjelként megtartom. 
Ráijesztünk vele a gyermekre ! Hajia ha]_

Minden házi asszony
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előmozdíthatja és a város polgárainak 
ügyes-bajos dolgain segít Mii lúd. Nem 
akarunk mi ,,nagyságos- címmel föl:u- 
házott vigéceket, vagy nem tudjuk micsoda 
előkelő közvetítőket csinálni a b pvise 
lökből, de arra, hogy a képviselő a 
kerületének speciális érdekein is dől 
gozzék, igenis igényt támasztunk, mert 
a képviselő pozícióját a kerület bizalma, 
a polgárok akarata teremti meg.

Az itt kifejtett szempontokat mér­
legelje a kerület polgársága, mielőtt a 
jelölt személyeben megállapodi k Ha he­
lyesen jelöl, már választott is.

DEBRECZENl FGÚGETLEN ÚJSÁG

i M- és a katonai Mmt
Ellentétek a kormány taglal kőit.

0 debimi lelkészoálasztás.
Ulabb állásfoglalások Zik Sándor 

mellett. 3
Csak a köteles híradásnak kivágunk 

megfelelni a választó-közönség előtt akkor, 
amikor a lelkészválasztás ügyében a teg 
napi napon a város különböző helyén tar­
tott gyűlések lefolyásáról referálunk.

Két nagyobb s népesebb városrészt 
magában foglaló kerületnek választó-polgár­
sága ugyanis egyhangú lelkesedéssel, hatá­
rozta el, hogy szavazatát Zih Sándorra 
adja s őt segiti a vasárnapi választáson 
győzelemre.

Csak őszintén örülni tudunk annak, 
hogy a választó-közönség az igazi érdem 
elismerését fejezte ki ezen ténye által s 
most már még bizonyosabbra vesszük a 
Zih Sándor megválasztását.

Nagyon kívánatos dolog is, hogy az 
egyes nagyobb helyek s küldöttségek így 
állást foglaljanak, mert ez által eleje vé- 
tetik a majdnem elkerülhetetlen kortes-vil- 
longásoknak, amelyek — úgy látszik — 
ezen a választáson sem lesznek elkerül­
hetők. , , „ ,

Foglaljon állást azért a közönség Zih 
Sándor mellett, érdemesebb, kiválóbb lel 
készt a pályázók között nem talál s nem 
talál különösebben nagyobb szónokot, mint 
Zih Sándor.

_ A kis doktor rosszat sejtve Balaj
tay keresésre indult s kövér alakja alig tűnt 
el a fák között, már a másik oldalról sebe 
sen jött Balajtay, még erősen lihegve az 
erős futástól. A társaság ezerféle kérdések 
kel ostromolta, mikre kitérően felelt, majd 
erőt véve magán, kösszö.,té a grófot de ide 
ges nyugtalanságát alig bírta palástolni.

A gróf szavai meg éppen megzavarták 
s egy pillanatra megfosztották önuralmától.

— No, no Bálajtay — szólt nevetve a 
gróf. — maga mindig ráéra szép szemeknek 
hódolni. Azt bizonyltja a kerítésnek ts egy 
darabja, mit lova magával hozott kedves em­
lék gyanánt és Szeőke barátunk, bár ha le is 
mondott bírói hivataláról, bűnjel gyanánt ka 
bátjában rejteget.

Másnap este mámorát kialudva, kábult, 
tompa agygyal ébredt Szeőke bíró Homá­
lyosan emlékezett csak a tegnapi napra és 
feje lázasan lüktetett. Köpönyegét magára 
kapva, kisietett a kertbe, hogy forró hom­
lokát lehűtse. Majd gondolkozni p óbált és 
végig sétálva a léckerítés m llett, kezeit vé­
letlenül a kabátzsebeibe mély észté.

— Ez az átkozott ruhadarab 1 Hol jár 
itt 1 Mit keres benne?

Eldob. a.
De később, mikor a fejfájás engedett, 

feltűnt neki, hogy a kerítésnek híjjá van kis 
helyen s eszébe jutott a fadarab Fölvette és 
hirtelen sugalatát követve, megpróbálta vele 
a kerítést kipótolni.

Éppen oda illett I

Minisztertanács Kossuthnál.
Kossuth Ferencnél tegnap délelőtt 

tiz órakor minisztertanács volt, mely­
ben a kabinet valamennyi tagja részt 
vett. A formális tanácskozás két óra 
hosszat tartott, azután a miniszterek 
még egy ólánál tovább fesztelen beszél­
getést 'folytattak. A minisztertanács anya 
i át a helyzet megbeszélése képezte.

A tanácskozás talán a legfonto 
sitbb, melyet a Wekerle kabinet fenn­
állása óta folytatott. Rövid idővel ka­
rácsony előtt, Andrássy Gyula grófnak 
Bécsböl való visszatérte előtt már volt 
egy minisztertanács a helyzet megbeszé­
lésére, de akkor nem határoztak semmit, 
mert egyrészt Andrássy Gyu'a gróf beteg 
volt és nem jöhetett a tanác ha, más­
részt a többi miniszter között éles ellen­
tétek merültek fel, melyek azóta még 
jobban kiélesedtek.

Nehezíti a helyzetet Justli Gyula 
határozott állásfoglalásé a bankkénéi­
ben. Tudomására jutott a miniszterta. 
nácsnak az is, hogy Holló L<jos az ö 
'apja személyzetének megmondta az új­
évi üdvözlés alkalmából, hogy ezúttal 
teljes ellenzéki alapra helyezkedik a kor 
mánynyal szemben és hogy az ellenzéki 
akciót ugyanaz a Csizmazia Endre fogja 
vezetni, aki a miniszterelnököt a szövet­
kezett pártok nevében üdvözölte és akit 
a kapott válasz épenséggel nem elégített 
ki. Az újévi üdvözlésekből különben is 
kitűnt, hogy a bankkérdesben áthidal­
ta lan ellentét van Wekerle és a 
függetlenségi, de még Wekerle és 
Kossuth közölt is.

Rosszabbodott a helyzet a ka'onai 
kérd sekben is, mihez az osztrák kor­
mány magatartása < rösen ho zájáruit.

A minisztertanács első sorban Da­
rányi előterjesztésére a Romániával kö­
tendő kereskedelmi szerződés feltételeit 
állapította meg vás elintézte az úgyneve­
zett folyóügyeket és csak azután tértek 
át a helyzet megbeszélésére, A tanács­
kozás során kiderült, hogy éles ellentét 
van a függetlenségim iniszterek és a 
67-esek között a bankkérdésben.

Maga Kossuth is a bankkö össéget 
csak akkor akarja fentartani. ha teljes 
garaiuiái vannak, hogy 19.7 ben min­
dén további tárgyalás nélkül fel lehet ál­
lítani az önálló bankot és ennek beren­
dezéséhez azonnal hozzá lehet fogni. 
Wekerle és Andrássy ellenb n valami el 
odáiási formulába is bek nyugodnának.

A katonai kérdéseiben viszont 
Andrássy és Apponyi kerültek éles 
ellentétbe. amennyib -n Apponyi sehogy 
sem tartja kielégítőnek, hogy egy zászló 
szalag ellenében adjuk be a derekunkat.

A miniszterek .csak abban értetlek 
egyet, hogy az ö helyzetük válságos és 
hogy ezt súlyosbítja Justh állásfoglalása, 
kinek személyében a frondnak erős tá- 

I tnasza és vezére van.
Anélkül, hogy egymás között a fel-

mörült ellentéteket kiegyenlítették volna, 
megbízták a miniszterelnököt, hogy mn- 
jen föl tlécsbe és igyekezzék onnan 
módot és anyagot hozni a m gegyezísre.

Kívánják, hogy az osztrák kabinet 
hagyja abba az agitációt a magyar kor­
mány lltn ; hogy a korona és a kö ös 
kormány adjon ultimátumot a bank- és 
katonai kérdésekben. A választási tör­
vényről sző sem esett. Wekerle még teg­
nap este akart Bécsb menni, de onnan 
te'efonice azt az értesítést kap a, hogy 
őfelsége csak kedd n fogadhatja. Ezért 
csak ma este utazott Bécsbe, ahol a ki­
rály kedden délelőtt fogja fogadni.

Szabó Kiírnál tanítóié.
Óriási részvét mellett

Vasárnap délelőtt kisérték ki utolsó 
útjára Szabó Kálmánt, Debreezon város 
egyik legnagyobb fiát. A város közönségé­
nek részvéte impozánsan nagy és mély volt, 
szinte megmozdult egész Debreczen, hogy 
részvétével bizonyságot tegyen afelől a mély 
szeretet és tisztelet felől, amelylyel Szabó 
Kálmán iránt viseltetett.

A gyászházban.
Szabó Kálmán holttestét a Kossuth- 

utcai gyázzházban helyezték ravatalra. A 
ravatalt elborították a koszorúk, amelyek 
egész erdőt képeztek a koporsó körül.

A gyászházat már a kora délelőtti órák­
ban elöntötte a közönség, melynek soraiban 
ott voltak Weszptémy Zoltán főispán, ko­
vács József polgármester, Bakonyi Samu, 
Sándor Pál, Afa-jay Péter képviselők és a 
város egész intelligenciája. A kereskedelem­
ügyi miniszter képviseletében megjelentek 
bitesek Endre miniszteri tanácsos, Fodor 
Jenő miniszteri titkár. A kamarák közül 
képviselőket küldöttek többen, igy a kas­
sait : Siposs Gyula elnök, Siposs Aladár dr. 
titkár, a miskolcit Sugár lgnáez titkár, a 
kolozsvárit Tamási József elnök, Gámán Jó­
zsef titkár, szegedi kamarát Szarvady Lajos 
elnök, sopronit Ullein József elnök, a nagy 
váradit Huzella Gyula elnök, a marosvásár­
helyit Szakács Péter titkár képviselték. — 
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
lés nevében elnöke, Sándor Pál, orsz kép­
viselő jelent meg. A kamara kül és beltag­
jai a helybeli összes ipari és kereskedelmi 
szervezetek képviselői igen nagy számban 
jelentek mag. A kamarakerületből nagyobb 
számú küldöttségek hoztak koszorút, a kar 
cagi ipartestület, a hajdúböszörményi keres­
kedő kör stb. A mármarosszigeti összes tes­
tületek nevében Scih'-rmann Mór tett ko 
szorát a ravatalra A debrekeni izr hitköz­
ség dr. Balkán) i Miklós elnök vezetése 
alatt, az Izr. Szentegylet Stern József el­
nök vezetése alatt a küldöttséggel képvisel­
tette magát. Úgy az izr hitközség, mint a 
Szentegylet részvétiratot intézett az özvegy­
hez. A Kossuth utcát is valósággal elöntötte 
a közönség, mely páratlanul impozáns kül 
sőt adott a temetésnek.

Az elhunyt fölött a gyászháznál Szele 
György rövid imát mondott, ami után a 
holtestet a Kossuth utcai templomba vitték.

A templomi gyászszertartás.
A templom zsúfolásig megtelt a gyá­

szoló közönséggel. Abból a sokaságból, 
amely Szabó Kálmán vógtisztességóre ösz- 
szegyült, csak feleszámban jutottak be az 
emberek az istenházába, a többiek künn 
az utcán várták meg a szertartás végét.

Szele György lelkész könyeket facsaró, 
magas szárnyalása beszédet tartott a nagy

Maliid erén,
és

,en' zsinatán, "púdéi alá nappali használatra remek 
rineledé, 5 pere alatt fehérít a kérbórnek is utól-
árhetetlen fetnMitóie, finomítója. A-talmaa anyagot

higanyt, Ólmot nem tartalmat.

Kapható minden gyógyszerárban 

drogueriában.

H* nem hasinál, árát vUssaadom



1909. Január 6. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 8

halott fölött, méltatta Szabó Kálmán nagy 
érdemeit, melyeket a haza, a város és az 
egyház körül szerzett, majd imát mondo't.
A nap imája után a gyülekezet elénekelte 
a Te benned bíztunk eleitől fogva“ kez­
detű zsoltárt s ezzel a gyászszertartás véget 
ért A koporsót kivitték a halottas kocsira 
s a gyászmenet harangzúgás közben meg­
indult a Kossuth-utcai temetőbe.

A sírnál.
Az utolsó útra mintegy ötezer főnyi 

közönség kisérte el Szabó Kálmán tetemét. 
Kiérve a temetőbe, mielőtt a hantokat rá­
borították a koporsóra, a nyitott simái még 
egyszer búcsút vettek Szabó Kálmántól 
azok, akik a nagy férfiút magukénak tud­
ták. Először búcsúztak a kereskedelmi ka­
marák, amelyek hatalmas közös koszorút 
küldtek ; külön koszorút helyezett el a deb­
receni kamara és külön a debreczeni ka­
mara tisztviselői. Az összes kamarák nevé­
ben H'v-ellr. Gyula mondott búcsúzó beszé­
det, majd Szávay Gyula, a debreczeni ka­
mara nevében szólt a követ ezőkép.

Szávay beszéde a sírnál.
Szabó Kálmán ime, aki úgy szerelte a 

földet, megyen le kebelébe. A nagy fehér 
mezőség megnyitotta neki itt az iratos kö­
vek közt rejtett kis kapuját s tárt karokkal 
várja az ő hü fiát. Puha hantok rendezked 
nek a feje alá s a tél telehinti érdemcsilla 
gokkal ágya takaróját. Ezek az ő érdemjelei, 
ezeket is az Úristentől kapta, másfélékre 
sohase vágyott

Jövünk, követjük őt, • kik életében is 
köveit k, hogy mellette legyünk a nagy 
pillanatban, amikor lelke szép fehér zász 
lóját begöngyölgeti és élet beli álmodozásai­
nak ráirott jelszavaival együtt maga mellé 
fekteti, szemére teríti Pihenő hamvaira is 
ekként elhamvadt illúziók finom fátyola 
borul örök szémfedőül és ő lehunvta szemeit, 
hogy még ott az örök világosság honában 
is — át ne lásson rajta.

így tett ő életében is, ő mindig szebb­
nek és remény telj esőbbnek látta a világot 
mert a maga lelkén keresztül nézte és ez a 
lélek rózsaszínű jóságok összetétele volt

A semmit-nem-hivés és mindent vallás 
mai idejében ember volt, ritka ember, aki 
hitte amit vallott és cselekedte ami kellett.

Ő az embers/eretet igéit hirdetvén, 
ezeket az igéket kenyérre kenve osztogatta, 
az elnyomottak segítését példát adva tanít- 
galta. Olyan apostola volt ő az emberszere­
tetnek, akiknek a rászorultak előtt sem a 
háza, sem a szive sem a keze nem volt 
csukva soha s közbenjáró lábát csak a ha­
lál béníthatta meg.

Nagyon egyszerű szó nagyon szépen 
írja le őt: jó ember volt, olyan korban 
amikor okos emter több van kelletnél, de 
jó ember minél kevesebb

Ő a haza lobogóját tartva kezében, 
valósággal érezte azokat a boldog meleg 
szivre/géseket, melyeknek szavalását ^ ma 
iskolák tanítják. Hazafi volt ő a szónak 
olyan értelmében, melynek ma már igazán 
értelme sincs n.

Ö a közgazdasági élet katonái közé 
állván, az élet örökharcu mezőin a megal- 
kuvatlan küzdők példaképe volt, aki a maga 
vártáján olykor még akkor is küzdött, 
mikor már a vezéri dombon letették a
fegyVert , J , , , K

Ezekben a fáradalmas küzdelmekben ő 
a becsületrend titkos nagykeresztjét s csa 
lódása, károsodása, betegeskedése számos 
nyilvános kis keresztjét szerzé meg ma 
gának.,

Ő városát úgy tudta szeretni, ahogy 
az a patrícius atyák könyvében iratik ; ő 
ebből a szeretőiből annyi hasznot tartott 
meg magának, amennyi örömet a gazdagon 
termő fa, mely gyönyörködik érő gyümöl 
csibén. Táplálkozott az ideálizmus talajából 
s lehajtotta mosolyogva tapasztalatának 
ágait, hogy szakíthassanak róla

Ö a családi otthon édes csendjében 
maga volt a napsugaras derültség, a baráti 
élet, levegőjében az igazszivüség, minden 
téren az egyszerűség és puritánság daliás 
»Ükje egyezerre horioet* a lelki fiataléig

elevenségét s a szivjóság leszűrt bölcsesó- 
geit. Egész lényéből az sugárzott ki, arpi 
a í ézfogásán érzett: erő és melegség. És 
ez a daliás, munkás, napsugaras lelkű em­
ber lekötözik oda ahol nincs több napsu 
gár, itt hagyja b Idogsága dédelgetőit, sze­
rető szivének, jóságos lelkének elszakadt 
páros felerészt, itt hagyja házának gyászba- 
tört gyönyörű virágait, szemefényeit, gyer­
mekeit

És megyen Szabó Kálmán, ahogy soha 
se szokott, szótlanul, vissza se fordulva, 
tanításokat nem adva, nagy büszke széké 
ren megyt n uj pályára, ahol még nyugodal 
masabban lehet álmodozni

És először történik, hogy ő a vigasz­
taló jóság s derültség embere, aki mindig 
csak könnyet oszlatott, redőt simított, myst 
me a szomorúság árnyékaival sötétíti a 

neki kedves arcokat s könnyeket fakaszt 
szerető szemekben.

Ez mutatja, hogy valóban és végleg 
eltávozol tőlünk, isten veled hát, barátunk, 
vezérünk virágaink élő sorfara közt térj 
meg, ahova indultál, a holtbizonyos célhoz.

Szived elröppenő melege még futtában 
az örökkévalóság utján is nézd ime csikorgó 
tél derekán egy egész virágzó tavaszt tudott 
elővarázsolni, ide kisértek Ők is, a néma 
szeretet jelképei.

Isten veled bölcs vezérünk, jó barátunk 
búcsúzunk tőled, második otthonod, második 
családod, a kamara nevében.

Neked, aki egy fél életet áldoztál ne 
künk, aki egy féléleten által mindig csak 
díszt hoztál reánk, most az elválásnál nem 
adhat egyéb diszt a te kamarád, egy pár 
remegő szónél, egy két szál virágnál.

Lelked begöngyölt lobogójával vedd 
azokat is magad mellé és békében pihenve 
álmodj szépeket.

Isten veled

Újévi a hadseregben.
Kinevezett debreceni tartalékos tisztek

A hadsereg rendeleti közlönye is ked­
veskedett újévi ajándékkal egy egész sereg 
debreceni fiatalembernek, akiknek a tarta­
lékos tiszti és tiszthelyettesi kinevezéseket 
hozta meg. A debreceni helyőrségben a 39. 
és a 61 ik gyalogezred tartalékos tisztjeinek 
jutott a kinevezés.

Tartalékos hadnagyok lettok a 61 ik gya- 
looezredí en a következő tiszthelyettesek : 
Bondy Ernő, Müller Gyula, Grósz Aurél, 
Knöl Mátyás, Bare Alajos, Nicth Henrik.

Tiszthelyettesek lettek a kivetkező 
61 ik gyalogezredbeli hadapródok : Horváth 
György, Pogner Ervin, Stern Gyula Herei 
Leó, Mészáros Kálmán, Végváry István.

Tartalékos hadnagy lett a 39-ik gya­
logezredben : Lackó Aurél, Kovács Gyula, 
Engel Vilmos, Kremayer Károly Bárad Mór, 
Tóth László, M dnár Jenő, Kovács Lajos, 
Miki Kornél, Türk Aladár

Tartaléktiszthelyettesek lettek a kö 
vetkező hadapródok : Erdélyi András, lu- 
nyogi Emil Deák Sándor, Gál Zoltán dr., 
Krausz Róbert, Jeney Gábor, Rajna Géza, 
Pap Albert, Ganovszky László.

Bakonyi Samu búcsúztatója.
Szávay beszéde után Bakonyi Samu 

dr. búcsúztatta el a halottat a következő 
beszéddel :

Isten megmásíthatatlan akarata újból 
a temetőbe vezette gyászoló gyülekezetün­
ket, hogy a mi nemes városunknak legne­
mesebb fiát, legderekabb polgárát, méltó 
képviselőjét utolsó útjára kisérjük.

Az országgyűlési 48-as ős független­
ségi párt elküldött bennünket Szabó Kál­
mán sírjához, hogy elbúcsúzzék általunk 
egyik legkiválóbb, jellemben, tudásban, 
párthíisőgben és munkában egyaránt ki­
magasló tagjától.

A fájdalom keserűsége azonban el­
fojtja szavaimat és nem tudom méltóan tol­
mácsolni veszteségünk nagyságát.

Sok csalódás után jöttél te sorainkba 
szeretett barátunk és éppen most távozol 
harcos táborunkból, amikor hazánk egész 
jövőjére kiható nagy küzdelmünkben Reád 
mindnyájan reménységgel tekinthettünk és 
Téged abban a kérdésben, amelyért térh- 
mnnkásságod egész erejével dolgoztál és 
lelkesedtél már akkor is, mikor még külön 
vált hadsorokban harcoltunk közös nagv 
ideáljainkért, — most egyik vezérünkül val­
lottunk. , ,, , , ,,, .De a te hótiszta lelked elszáll most
körünkből és mikor porlandó maradványai­
dat átadjuk az örök nyugalomnak, búcsú­
szó gyanánt vedd tőlünk a szent fogadást, 
hogy emléked, példád a küzdelem lankádul- 
lan folytatására buzdítja pártodat és az 
eszme, amely tevékenységednek mindig fő­
mozgatója volt, nekünk is vezérgondolatunk 
marad, amelyért harczolunk tovább mindvé­
gig, mig diadalát kivívjuk, vagy a harcban 
elesve, utánad mi is sorba szállunk.

Felejthetetlen barátunk, hűséges baj­
társunk utolsó szavunk hozzád, hogy mi 
bennünk nem csalódtál 1 Isten veled, Isten 
veled 1

bakonyi Samu mély hatást keltett be­
széde után a városi dalárda énekelt el egy 
gyászónoket, mire a szomorú szertartás vé­
get ért s a nagyszámú közönség csendesen 
szétoszlott.

il délotaorszígi katasztrófa.
A bécel segélyexpedlció.

Hódossy Imre Rómában.
A délolaszországi katasztrófa még egyre 

segélyakciókat teremt a müveit nvugotnak 
úgyszólván minden államában. A bécsi ön­
kéntes mentőegyesület _ segétyexpedmioja 
nagymennyiségű élelmiszerrel es három 
konyhakocsival Charas, a körorvos vezetésé­
vel a szicíliai katas tréfa területére ment.

A katasztrófa újabb részletei különben 
a következők :

A sebesültek.
A messzinai oroszkonzul családjában a kon­

zulneje maradt életben akit súlyosan sebesült 
állapotban vittek Siraccusába A Volta hajon 
egyhónapos gyermeket ápolnak, amelyet a 
romok alól halott anyja karjaiból emeltek ki. 
Azt hiszik, hogy az Egyesült-Államok kon­
zulja nejével együtt szinten az áldozatok 
között van. Palermóból nagymennyiségű 
élelmicikkeket szállítottak Messinába, ahol 
ezidőszerint 10 000 ..katona dolgozik. Mes- 
szinában az elmúlt éjjel újabb földlökéseket 
éreztek, mel-ek egyike igen heves volt. 
Mi t hogy Reggióból és Medinából p°k 
sebesült jön Palermóba. kozulok 250-et Ce- 
falulba küldtek, ahol a Püspök 300 kór­
ágyat készített elő Motta San Giovanni, 
Lazare közelében szintén teljesen elpusztult. 
Ma 110 ember pusztult el. Igen sokan meg­
sebesültek.

UJ lóldrengés.
Catania január 3. Heves földlökés kö­

vetkeztében Calta Cironeben az iskolaépület 
egy része és a székes gyház egyik szárnya 
összeomlott. Két ember életét vesztette. Teg­
nap este Reggióból gőzösen 300 menekültet 
hoztak ide. A mentési és segítő szolgálat 
rendszeresen folyik. A lakosság kétségbe­
esett hangulata is lassan-lassan enyhül. A 
kerület gyászosan sújtott helyiségeibe kato­
nai segitőkoloniákat küldenek szét.

Magyarok és a szicíliai lóldrengés.
Róma, január 3. Hódossy Imre, a bu­

dapesti ügyvédi kamara tiszteletbeli elnöke, 
aki a földrengés idején a Messina mellett, 
Taorminában tartózkodott, a kíséretében 
lévő családtagokkal együtt ma Rómába 
érkezeit.

■n’i&y.

Mim

»SÍI
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A kisbiró traggdiája.
Felhasitotta a lábát egy disznó.

Félholtan a kórházba.
Kötelessége teljesítése közben szomorú 

sors érte tegnap Tépe község kisbiróját, Kiss 
Lászlót. A szerencsétlen embert egy meg 
vadult disznó megtámadta és agyarával fel­
metszette a combját és súlyosan megsértette 
altestét is. .

A szerencsétlenségről tudósítónk a kö 
vetkezőket táviratozza.

Kiss László, Tépe község kisbirája teg­
nap délután a falu határában több disznót 
látott gazdátlanul csatangolni. Kiss, hogy a 
disznók el ne barangoljanak a községből, 
összeterelte és hajtani kezdte őket a falu 
felé.

A disznók között volt egy hatalmas 
kandisznó, amely sehogysem > kart vissza­
térni a faluba s mikor a kisbiró botjával 
rávágott a hátára, nekivadult s megrohanta 
Kiss Lászlót. Ei ős agyarával felhasitotta 
a combját s alteste más részein is súlyos 
sebeket ejtett rajta

A szerencsétlen ember nagy nehezen 
bevánszorgott a faluba, ahol az orvos be­
kötözte a sebeit. Felesége ma behozta a deb- 
reczeni közkórházba, ahol megoperálták a sú­
lyosan sérült embert, akinek állapota igen 
válságos.

Álarcos rablók apastahivatalbau
Borzalmas rómtett Székesfehérvárott.

A gyilkos haramia.
Az újpesti bankrabláshoz hasonló, 

de sokkal veszedelmesebb, véres és kettős 
halállal végződő eset fordult elő Székes­
fehérvárott az elmúlt éjjel.

A székesfehérvári állomáson levő 
2. számú postahivatalba éjfél után két 
óra felé álarcos alak lépett a hivatalba, 
hol akkor négyen foglalatoskodtak : Kiss 
Zoltán 39 éves segédellenör, Schmidt 
Ferenc 22 éves segédtiszt, Berényi Jó­
zsef és Szajkó József postaszolgák.

A rabló revolvert szorongatott és 
az asztalra egy karabélyt tett le. A re­
volvert lövésre tartva, mindenkit lelö- 
véssel fenyegetett, ha pénzt nem adnak 
A hivatalnokok ijedtükben nem tehettek 
mást és odaadták a rablónak az összes 
pénzesleveleket mintegy 58 ezer koro­
nával terhelve, amit a haramia magá­
val hozott bőrtáskába helyezett.

A zsákmány átvétele után a rabló 
Kiss segédellenőrre lőtt, aki homlo­
kon találva, holtan rogyott össze. 
Azután a többiekre tett több lövést. Be 
rényi nevű szolga, ki vállán megsebe­
sült, hirtelen a rablóra vetette magát. 
Ezt látva Szajkó nevű szolga, Berényi 
segítségére ment és együttesen letepe-j 
ték a földre, majd Szajkó a rabló ke­
zéből kicsavarta a fegyvert, azzal a 
gyilkos fejét szétzúzta.

Az esetről a rendőrséget értesítették, 
ahonnan Simon Sándor helyettes ren 
dörfökapitány hajnali fél 3 órakor meg­
jelent a rablógyilkosság színhelyén.

Csak reggelre tudták megállapítani 
a gyilkos személyazonosságát, hern Ist­
ván javítóintézeti szolga személyében. 
Kern 1889. óta állt a székesfehérvári 
javító intézet szolgálatában. A rendőrség 
a rablógyilkos feleségét egyelőre togva

tartotta, mert gyanú merült fel, hogy 
tudott férje tervéről. A pénzből semmi 
sem hiányzik. Az eset a városban kínos 
konsternációt keltett.

A székesfehérvári rendőrség ma reg­
gel házkutatást tartott a rablógyilkos 
lakásán s egy egész Arzenált találtak. 
Ótven-hatvan különböző fajtájú fegyvert, 
hatszáz töltényt fedeztek föl. A rabló- 
gyilkos feleségét letartóztatták.

A vándorló Múzsa.
A színtársulat Kisvárdán.

Kiruccanások és egyéb tervek.
Hát persze, hogy a debreceni színtársulatról 

van szó. melylyel vándortruppok mód újabban, 
jára kiruccanásokat rendeznek, Oláh Károly 
szinészeti felügyelő engedélyének pecsétje 
alatt Zilahy Gyulát valahová meghívják 
társulatával, vendégszerepelni s az igazgató, 
nyomban rá is áll az alkura. A kisvárdiak 
valami jótékonycélu előadáson buzgólkodnak 
s nem kívánnak kevesebbet, minthogy Zilahy 
Gyula társulatának egész drámai személyzeté­
vel vonuljon át, az est sikerének megkoroná­
zására“. Zilahy Gyula és a felelős pót-direk­
toroknak nem sok számitni valójuk volt. A 
A debreczeni szinházközönség érdeke úgy 
sem jön számításba náluk, tehát hamar ha­
tároztak azon a csekélységen, hogy műsort 
változtatnak, ott hagyják az örökké bete­
geskedő operett társulat tagjait s átruccan 
nak Kisvárdára. Hiszen a direkció lelkiis­
meretességével tisztában van mindenki, de, 
Togy a tanács meg Oláh Károly szinészeti 
felügyelő hogy adhatott ilyesmire engedélyt, 
az egyenesen érthetetlen.

Tudomásunk szerint színészeink Deb- 
reczenbe szerződ tek állandóan nem pedig 
hogy kirándulásokat rendezzenek az ország 
minden tájékába, mert hiszen, tökéletesen 
elég ha Nyíregyházára megy át néha a 
társulat. Ha egy színészt elvisznek vendég­
szerepelni, az még valahogy érthető, de hogy 
az egész drámai társulat elvonuljon, azt, ha 
még egyszer annyi koronáoska nyeresége 
is van Zilahynak, nem tudjuk s nem akar 
jnk megérteni, mert ez a legnagyobb kép­
telenségek egyike.

A műsort a jól ismert előkelő fleg­
mával megváltoztatják s itt hagynak egy 
töredéktársulatot. Hát mit csinálnak, majd 
ha az operettprimadonna bereked, vagy Hor­
váth Kálmán képtelen lesz játszani.

Táviratoznak majd Kis várdára vagy 
Hajdubagosra vagy pedig egyszerűen közbe­
jött akadályok miatt nem tartanak előadást. 
Ez lenne talán még a legjobb megoldás, 
mert hiszen maholnap Földesről, Mikepércs- 
ről, meg az isten tudja honnan, meghívják a 
társulatot, Zilahy esedezik, a tanács köny 
nyelmüen gavallér, a debreceni színház aj­
tajára pedig kifüggesztheti a táblát Zilahy 
és a pót-direktor hadsereg

Vidéki turnékon vagyunk. 
Tessék máskor jönni

A vándortársulat.

Ez lenne az álma Zilahynak és felelős tá 
borkarának, csakhogy majd akadnak olya­
nok is akik megcsipkedik az álmodozók 
húrját s jelentik, hogy ők ébren vannak

HÉzrekerölt szélhámosnő.
Dóozl Annát elfogták.

A nagy nő kelepcében.
Tömérdek baja volt a debreceni rend­

őrségnek az országszerte hírhedtté vált szél­
hámosnővel : Dóczi Annával. A nagykali- 
berü szélhámosnő, akinek nagystílű kaland­
jairól valóságos legendákat mesélnek.

Sok furfangos bűn terheli ennek a ki­
váltó nőnek a lelkiismeretét. Ügyes, ravasz 
és ami a fő — tapasztalt a mesterségében.

A debreceni rendőrség — dicséretére 
legyen mondva — végre azután lefülelte a 
hires neves szélhámosnőt.

Debrecenben Dóczi Anna igen előkelő 
módon kezdte : takarékpénztári könyveket 
lopott és hamisított Nem egy fiatal ember 
átkozhatja a sorsát, hogy a szélhámosnőt 
hozta elébe. Az ilyen fiatal emberek járták 
meg ugyanis a legjobban. A szélhámosnő 
kifosztotta mindenükből. Természetes, hogy 
ez esetben nagyon nehéz a nyomozás mi­
vel a léprement fiatalemberek nem akarván 
magokat kompromittálni, nem tesznek fel­
jelentést.

Dóczi Anna most a debreceni rendőr­
ség kezében van és ott gondolkozhatik a 
csalfa sors változandóságáról. Tegnap még 
pezsgőt ivott és cigánnyal huzattá nótáját 
— ma pedig egy sötét kis cellában várj t a 
hires Dóczi Anna a büntetését

Megfulladt házaspár.
Családi tragédia Püspökladányban.

A földi igazságszolgáltatás már nem 
érte utói Szabó Imre Középhát pusztai la­
kost s annak nejét azért, mert a napokban 
az államvasutakat megkárosították s a püs­
pökladányi pályán veszteglő kocsikból sze­
net loptak. Az elcsent holmit hazavitték s 
mert a szomszédok előtt mindenáron titkolni 
akarták, hogy szénnel fütenek, a kályha 
csövét eldugaszolták s ez lett a vesztük, 
mert a visszatóduló szóngáz megölte a sze­
rencsétlen házaspárt.

Az esetről különben az alábbiakat je­
lenti tudósítónk :

Püspökladány közelében levő közép­
háti pusztán volt alkalmazásban Szabó Imre 
és neje Rábay Juliánná. Szombaton mind­
ketten kint jártak az állomáson s ezt az 
alkalmat fölhasználták arra, hogy a pályán 
veszteglő, porosz szénnel megrakott kocsik­
ból két kosár szenet ellopjanak.

Á házaspár haza is vitte a lopott hol­
mit, azonban nagy gondot okozott nekik, 
hogy miként titkolják el a szomszédok 
elől, hogy szénnel fütenek. Ezt a kérdést 
aztán úgy vélték elintézni, hogy a kályha 
csövét rongyokkal bedugaszolták, hogy a 
füst ne mehessen ki a kéményen.

Ezt az okoskodást azonban az életük­
kel fizették meg. A füst és a fejlődő szén­
gáz az eldugaszolt csövön nem juthatott ki 
s igy a szobába nyomult vissza s rövid 
egy félórán belül a házaspár ott, a lakásu- 

on meg is fulladt
Vasárnap reggel akadtak rájuk a szom­

szédok, de segíteni természetesen már nem 
lehetett.

A máv. a vizsgálatot megszüntette. A 
tragikus véget, ért házaspárt kedden te­
metik.



Színház.

1
1

Műsor:
Hétfőn : Tolvaj, dráma. B) bérlet'
Kedd, Gépirókisasszony operetté, újdon­

ság C) bérlet.
Szerda, délután, énekes 1 ohózat.
Este : Gépirókisasszony, operette. A) b.

— A színházi iroda Jelentései.
gépirókisasszony Rain am világot bejárta 
dallamos zenéjü operettéje kerül színre ma 
először e bérletben, ifjúsági előadás szer­
dán délután 3 órakor az igazgatóság ifjú­
sági előadást rendez félhelyárakkal színre 
kerül: Peleskei nótárius. — Romeo és Jú­
lia Schakespeare megrázzó tragédiája kerül 
színre pénteken uj betanulással. Julia—Ba­
rabás Ella, Romeo—Krasznai. A darabot 
Zilohy Gyula rendezi. — Szerencse fía. Dre 
gely szatírája, mely a magyar szintárban 
nagy sikert aratott, lesz a legközelebbi pre­
mierje a színtársulatnak. Ez újdonságot 
Békés Gyula rendezi.

LEGÚJABB.
A belgrádi nagykövetet 

visszahívják.
Felelősségre vonták Milovonovicsot.

A szerb kormány lemondott.
A késő éjszaka rendkívül szenzá­

ciós s sz egész balkáni kérdésre döntő 
fontosságú híreket közöl budapesti tu­
dósítónk. B écsbőJ táviratozzák, hogy 
Aerenihal Alajos gróf külügyminiszter 
táviratilag utasította a belgrádi magyar 
osztrák-nagykövetet, Forgách grófot, hogy 
Milavanovics külügyminisztert a szkup- 
stinában elmondott monarchia-ellenes 
beszédéért vonja felelősségre, illetve 
kérdezze meg, hogy megfelel-e a tények 
nek az, amit a sajtó a beszéd tenden­
ciájáról közöl:

Forgách gróf nagykövet jelentkezett 
is Miloranovicsnál, aki a határozott vá­
laszadásra huszonnégy órai haladékot 
kért. A hadügyminisztériumban tanács­
kozás folyik most aziránt, hogy milyen 
legyen ez a válasz.

Bécsböl táviratozzák : Forgách gróf 
követet értesítetek, hogy az esetben ha 
Milovanovics válasza nem lesz k>.e!é..:itö, 
azonnal hagyja el Belgrídot.

Belgrádboi táviratozzák : A szeri 
kormány ma lemondott. György trón­
örökös ma fölkereste Miloranovics mi 
nisztert s melegen gratulált beszédéhez:

— Alig várom már úgymond, 
hogy a halál légió élén a monarchia 
ellen harcolhassak.

A helyzet rendkívül válságos s a 
háború mielőbbi kitörésétől tartanak.

röból, az ő téli üdülőhelyéről küldött ne­
hány sort a Csokonai-kör üdvözlésére és 
annak az ígéretnek a megújítására, hogy 
a tél folyamán, február végén vagy március 
elején ellátogat hozzánk. Debreczen közön­
sége bizonyára együtt örül a Csokonai- 
körrel e kellemes hírnek és annak idején 
méltó módon fogadja a nagy tudóst és a 
nagy irómüvészt.

A várass zabályozásl tervezetet 
óváhagyták. Hosszas és nehéz munká- 
ába került a városi tanácsnak s különö­

sen Aczél Géza főmérnöknek, amig Deb­
recen város szabályozási tervét elkészít­
hette és elfogadtatta a közgyűléssel. A 
tervezet, néhány fellebezéssel hónapokig 
’eküdt a belügyminisztériumban, mig 
végre tegnap jóváhagyva leérkezett a 
városhoz. A miniszter értesítette a város 
közönségét, hogy valamennyi felebbezést 
elutasított.

— Két nyilatkozat. A következő so­
rok közlésére kérettünk fel :

Nvi'atkozat Úgy értesülünk, hogy a 
Homokkerti ref. Olvasó egyesület helyisé­
gében vasárnap tartott lelkészválasztási ér­
tekezleten Túnyogi István urat a hallgató­
ságból egyesek azzal vádolták, hogy ne­
künk a legutóbbi két lelkészválasztáskor 
megfizetett emberünk volt. A leghatározot­
tabban kijelentjük, hogy ez a vád teljesen 
alaptalan rágalom. Debreczen, 1909. év 
január hó 4 én. Jánosi Zoltán, Szele 
György, Tóth István.

Nyilatkozat A leghatározottabban ki 
jelentem, hogy a lelkészválasztás ügyében 
olyan tartalmú levelet, amilyet a Homok 
kerti ref. olvasóegyesület helyiségében va­
sárnap áVitnlag felolvastak, hogy t. i. a 
lelkészjelöltek közül csak egyet tartok a 
debreczeni lelkész! állásra méltónak; soha 
senkihez nem intéztem és ha a nevezett 
helyen és időben valóban ilyen tartalmú 
levelet olvasott fel valaki: az a levél közön­
séges hamisitvány. Debreczen, 1909. jan. 4 
Jánosi Zoltán.

— Győri Kálmán halála. Hosszas 
szenvedés után jobblétre szenderült Győri 
Kálmán, Debreczen yárosa nagy időt látott 
mértékhitelesítője. Általános a részvét az 
elhunyt derék tisztviselő és családja iránt. 
A temetése holnap fog megtörténni.

— A ma esti hangverseny. A Zene- 
krdvelők Körének minden hangversenye 
szenzációszámba megy, s azért érthető az 
a nagy érdeklődés, mely a holnap, kedden 
este 8 órakor a Bika termőben tartandó 
hangverseny iránt mindenütt megnyilvánul 
Dnrgió Ilona dalénekesnő és Szigeti Jó 
zsef hegedűművész műsora nem mindennapi 
élvezetet igőr. Páholy és földszintes jegyek a 
mai napon még kaphatók Hegedűs és Sán­
dor cégnél, a megmaradt jegyek pedig este 
a pénztárnál.

— Eljegyzés. Hirsch Ilonkát. Debrecen­
ből eljegyezte Burján Ernő ur Budapestről.
W Jl_ L.'ilK.. A.fnnUAa ti alvót

Hírek.
— Wekerle Bécsben. becsből táv­

iratozzák : Wekerle Sándor miniszterelnök 
Bécsbe utazott s holnap délelőtt jelentkezik 
kihallgatásra a királynál. Ugyancsak holnap 
délelőtt fog tárgyalni tiienerth báró osztrák 
miniszterelnökkel s a többi osztrák minisz 
terekkel.

— Kinevezés. László Zsigmond állat 
orvost, a debreczeni orvosi kar rokonszen­
ves tagját, vágóhídi állatorvosnak nevezte 
ki a tanács.

— Beöthy Zsolt a Csokonal-körben.
Kedves meglepetést szerzett újév alkalmá 
val Beöthy Zsolt a Csokonai-körnek Kai-

táv ur, az orsz. sinmüvőszeti kadémia nö­
vendéke. 8. Magyar tánc. Lejtik Gyarmathy 
Klárika és Sinka Sándorka. 9. Weber „A 
bűvös vadász“ operából a nagy áriát Aga- 
thát, énekli Höfflinger Teréz urleány, a buda­
pesti zeneakadémia növendéke. 10. Mascagni 
P. Parasztbecsúlet. Nagy fantázia. Zongorán 
előadja Fráter Sándor ur. Jegyek válthatók 
Fekete Jakab és Antal(fy József üzletében. 
Ülőhely 1 kor., állóhely 40 fill.

- Egy debreceni llju balesete. Ré ­
mes kalandon hient keresztül egy debreceni 
ifjú, aki csak egy hajszál híja, hogy áldó 
zatául nőm esett a Tisza jeges habjainak, 
Papp György szüleinek egy tiszamenti kis 
faluban ‘töltötte a karácsonyi szünidőt Egy­
szer kedve kerekedett egy kis korcsolyá­
zásra. Kiment tehát társaival a közeli Tisza 
jegére. A jég azonban még gyenge volt és 
amint a hajladozását ószrvette már lehetet­
len volt megállnia. Kétségbeesett kiálltások 
közepette szakadt be alatta a jég. Társai 
segítségre siettek s nagynehezen sikerült is 
a fiatalembert megmenteni, aki most a be­
tegágyat nyomja.

— Helyreigazítás A következő sorok 
közlésére kérettünk fel: A jótékony adomá­
nyoknak kihirdetése alkalmával azon hiba 
csúszott be, hogy a csizmadia ipartársulat 
által ajánlott 10 korona jótékony adomány 
a számvevő elnézése folytán úgy lett feltün 
tetve, mintha azt Debreczeni Károly ur 
adta volna, holott ő, mint a jótékony ado­
mányt kézbesítő, csakis az ellennyugtát irta 
alá s a jótékony adomány úgy lett elszá­
molva, mint a csizmadia társulat adománya, 
ezt Debreczeni Károly ur igazolására nyil­
vánosságra hozni kötelességem. Debreczen, 
1909 jan. 1. Könyves Tóth Kálmán isk. 
felügyelő.

— Fényes műsora kedélyes estélyt
rendez szegényei javára a Zwn betegsegitő - 
egyesület e hó 16-án, a Royál-szálló nagy­
termében A műsoron, melynél hatásosabbat 
el sem lehet képzelni. Horvát Kálmánná, 
Huzella Irén, Gyöngyi Jolán, Simonovits 
Rózsika Gyöngyi Izsó, Horváth Kálmán, 
Nádor Zsiga, Hapat Artur és Zöldy János 
működnek közre A fényes sikerűnek Ígér­
kező estély meghívóját legközelebb közölni 
fogjuk. , ,

— Boyal kávéház fényesen berende­
zett helyiségében 1909. jan. hó 9-én szom­
baton este Kis Béla kitűnő zenekara közre­
működésével nagy tombolaestély tartatik. 
Ki egy estét kellemesen akar eltöltteni és 
egy remek szép ajándéktárgygyal óhajt tá­
vozni, az okvetlenül ott legyen. Belépti díj 
nincs! Bárki több tárgyat is nyerheti Egy 
tombolajegy 50 fillér A gyönyörű tombola 
nyereménytárgyak megtekinthetők Mentze 
Henrik újdonság áruháza kirakatában és f. 
hó 9-őn a Royal kávéház helyiségében.

— Frohner Géza temetése. Ma dél­
előtt temetlók Frohner Géza gázgyári tiszt­
viselőt, Debrecen város törvényhatósági 
tagját, nagy részvét mellett. A temetésen a 
város Körner és Varga tanácsosokai kép­
viseltette magát.

— Kettős vágányok Szajol—Debre­
cen közt. Mint már több Ízben jelentettük, 

debreceni kereskedelmi és iparkamara,

Minden külön értesítés helyet.
A szanatórium-egylet hangver­

senye. A József kir. főherceg szanatórium 
javára január hó 7-én, csütörtökön délután 
5 órakor a Royal-szálloda dísztermében tar- 
tandó hangversenynek műsora a következő : 
1 Bihari J. Requiem fia halálára, vonós­
négyes. Előadják Balogh Margit urleány, 
GlückíZoltán, Gyarmathy Miklós és Fischer 
Rezső urak. 2. Endrődy Sándor. Visszavár­
lak Szavalja Steinhardt Aladár ur. 3. Hei­
denfelder J. Madarak csicsergése, zongorán 
előadja Gyarmathy Mariska urleány. 4. a) 
Beethoven. Isten dicsősége, dal. b) Bankó 
P. Elmegyek a tengerszélre. Tárogatón elő­
adja Perczel Miklós ur. 5. Alard D. Faust, 
hangverseny-ábránd. Hegedűn előadja Ba 
logh Margit urleány. 6. Magyar népdalok. 
Cimbalmon előadja Bihari Gizella urleány. 
7. Költemény. Szavalja Debreczenszky Gusz-

Hajdu vármegyével egyetértve, fölterjesztés­
ben kérte, hogy Szajol—Debrecen - közt ket­
tős vágány épüljön, hogy igy az utóbbi 
időkben gyakori vasúti összeütközések, sze­
rencsétlenségek elhárithatók legyenek. A 
kereskedelemügyi miniszter a Szajol—Püs­
pökladányi vonal kettős kiépítésének sür­
gősségét elismerte és a lehetőséghez képest 
meg is fogja valósittatni. — Püspökladány 
—Debrecen vonalszakasz kettőssé építése 
helyett a forgalomhoz képest egyelőre elég­
nek találná az állomások bővítését és a 
közbeeső hadikitérők forgalmi kitérőkké 
bővítését. — Jelzi, — hogy az egyes 
állomásoknak biztositó váltóberendeze- 
sekkel ellátása különös gondja tárgya. 
Ezekből reméli hogy a nagy forgalom 
lebonyolítása meg fog könnyíteni és rendes­
sége biztosíttatni fog. Mindezen gondoskodás 
föltétlenül helyes és elismerendő, -zonban a 
kamara és e vidék általában úgy vélekedik, 
hogy a kettős sínpár Debrecenig már is igen
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szükséges, de rövid idő alatt nélkülözhetet 
len lesz, különösképpen tekintettel nem a 
személy , hanem az áruforgalomra.

— Halálozás. Mélységes Mrsattal és 
fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, 
apa, naeyapa, testvér és szerető jó rokon 
Győri Kálmán Debn ezen sz. kir. város mér 
nöke és törvényhatósági bizottságának tagja 
e hó 3-án reggeli 5 órakor, életének 55 ik, 
bo dog házasságának 13-ik évében elhunyt. 
Felejthetetlen halottunk földi részei e hó 5 én 
délután 2 és 7» órakor a Deák Ferenci ut­
óm 20. számú háznál tartandó rövid ima 
után a Kossuth utozai sirkertbeu a családi 
sírboltban fognak örök nyugalomra elhe­
lyeztetni Végtiszteségére a rokonokat, kar­
társakat, barátokat és ösmerősöket bánatos 
sziwel hivjuk meg. Debrrezen 1909. január 
hó 3-án. Neje: özv. Győry JKálmánné szül. 
Sebestyén O ga. Gyermekei: Kábán nejé 
vei Barfha Irénnel ; Jenő. Unokája: Győry 
Irénke. Testvére : Győry Erzsébet férjével 
Kecsó Károhlyal és gyermekeivel. Násra : 
Bartha István nejével Böck Jorefinnel. 
Uookahuxai •• Tóth Gizella K-n^z Zo tá né. 
Tóth Aranka férjével dr. Szabó Gvöroyevel. 
Kenéz Viola férjével Polónyi Lajosa« 1. Uno- 
kaöcsose: Kenéz Barna a temetést Gebauer 
Károly temetkezési intézete r.

— Az első vigest. Holnapután, szer­
dán délután 5 órakor tartja meg a felolvasó 
esték „rendőr-bizottsága első vigestélyét a 
„Bika“ szálloda dísztermében. Éz a szegény, 
éhező, didergő, nyomorgó gyermekek javára 
rendezendő tréfás est műsora oly ügyesen 
van összeállítva, hogy bizonyára egy „viha­
rosan ^derüs* estre van kilátása a közönség­
nek. Ám beszéljen maga a műsor : 1. Tré 
fás nyitány. Előadja Rácz Károly hires 
zenekara. 2. „Bál után“ monológ Előadja 
Simonovits Rózsika. 3. .Hortobágyi hangu­
lat“ zenéjét szerzetté Mártonfalvy György. 
Előadja a színházi zenekar. 4. „Nem látták 
a mamámat“ monológ. Előadja Ligeti Lajos. 
5. „Áriák“ énekli Gyöngyi Jolán. 6. A her­
cegnő. Irta Vándor Iván. Felolvassa Békés 
Gyula. 7. „Duett“ éneklik s táncolják : Al­
im ássy Zsazsa és Lendvay György. 7. 
Nevessünk tíz percig. Előadja, Gyöngyi Izsó.
9. „Izabella nagyáriája* az „Ördög Róbert 
operettéből* Énekli Höfflinger Teréz, a m. 
kir. zeneconzervatórium végzett növendéke.
10. Hordótánc. Lejtik a Péterffy nővérek.
11. A kisegér. Vígjáték egy felvonásban. 
Előadják Bérei Ernő és Báthory Mária. 
Ezen vigestére jegyek kaphatók Antal ffy 
József papír s könyvkereskedésében. Ülő 
hely 1 kor. II, rendű 50 fillér. Állóhely 30 
fillér. Páholy 5 és 6 korona.

— Téli kesztyűinket Schön Sánd r- 
nál szerezzük be Debreezen P;acz-u. 12 
szám. (Stenozinger ház )

— Gummi különlegességek Győrfi
Sándor kötszerésznél Símonnfyn-. 2. sz. a.

— Divatos őssl és téli NŐI és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok
at csak a Hajdumegye legnagyobb Bóssa 
féle áruházban Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni I Legnagyobb raktár.

—- Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel- 
"es tombola össze állítások a lsgolosó 

an kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4 szám.
t

Mulatság.

Aezél Henrik, Péter Mihály 2—2 kor, Ko­
vács Károly, Tőkés Béla, Fekete Béla 1—1 k., 
Kulcsár N. 40 fill., Mihályi Rózsika 20 fill.

A ddkreczeni i?r. szén* o rylet (Chcvr* 
Kadisa) elöljárósága mély fajdalom­
mal jeienti, hogy tz egylet érdemes 
tagja

Tischbein Márton
ur életének 67-ik évében 1909. évi 
január hó 3-án jobblótre sieuger ült 

A megboldogult hült tetemei 1909 
január hó 5*én délelőtt fél 11 órakor 
fognak a Csapó-utoza 26 ik siámu 
gyászháztól az izr. temetőbe örök 
nyuga’omra kísértetni, mely kíséret­
hez való csatlakozásra az egyleti 
távok tisztelettel felkéretnek. 

Debreezen, 1909. január 4 ól

Az Izr. szentegylet elöljárósága.

önmagát és gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhnstól, ©Inyálkásodástél, 
görcs és szamár huruttól m-gakarja ezahadi- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

HiHSER-féle mEll-caramelIáhat
a 3 fenyővel

5500 tÖ •’egy,6ileg 'Vaznlt bizonyítvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz SO fill. 
Karható Tóth Béla, Mihalnvits Jenő, Mura- 
közy László, Qrdsz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd Vyégyaz«részeknél. Jósa és Jéna dro- 
gueriában Utfehérlón .- Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógy-zerésznél.

t

Értesítés.
A Nasch József ur által 20 éven 

át vezetett

nagykereskedést
I átuettüks azt ugyanazon helyiségben

szövött, rövid és norinbergi 
czikkEkkel újonnan és dúsan

felszerelve,

folyó hó végén
nyitjuk meg.

Nasch József utódai

ti T. hBIgyhözBnség figyelmébe.
Üzletáthelyezés miatt a í> í utólső d-vat 

szeiinti, valamint eredeti modell

női kalapokat
mélyen leszállított árban lehet besze­
rezni nálam-

Üz’etemet Batthyányi ufeza 6 szám 
a ól ugyanott 4. szám a'á (snját ház) 
helyezem át.

A régi helyiség márezius 1 re kiadó 
Tisztelettel

özv. Borossy Gyuláné
női kalap szalonja Batthyónyl-u 6.

Egy darab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös­
sel rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben 
a vasúti állomástól 15 pereznyire sza 
bad kézből olcsón

adó.
Értekezhet fi:

D. Hagy Istvánnal Nagylétén. 

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jótállás mellett.

A Petőlt-dalkör mulatsága. Úgy
erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényesen 
sikerült mula ságot, rendezett szombaton 
este a Petőfi-dalkör A mulatság sikerének 
érdeme legfőképpen a hölgybizottság két 
elnöknőjét, Sinay Gyulánét és Boruzs Bé­
lánál illeti, akik fáradhatatlan munkásságot 
fejtettek ki a siker érdekében. Az estélyt a 
dalárda énekszámai nyitották meg, majd 
teázás, utána pedig hajnalig tartó tánc kö­
vetkezett A hangversenyen a következők 
fizettek fe ül: Komlóssy Arthur 3 kor., Bíró 
Lajos 2 kor., Fölös József, Szőllősi Dániel,

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon....................32 „
1 liter csillár ..... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 » 

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni. 

Debreezen, Piacz-utcza Z9. sz.
Fehérlé szálloda épület.

SelusipeérA

Bwwsisi ma-in
Elismert tegiofob kűtöate- 
geeaóg g kaja** fiéwaAÓ- 
sére és éjnnásara, mely myg
inéin wri«sodó zsírmentes 
növényi bslzessoos aaeye- 

gokból ktsati.
HstiM gyors éftistet

1 j Törvényesen védve.
' 1 doboz 16 fittér, pestén

csak 8 dobos küldetik 1 
kar. tft Elér,

utánvéttel. 
Egyedüli készülő

Bréts Hagy F
ittsr*

tRBCZBN, Äoseetb-ntes» S. 
.lm* msssm* lysnsssrttr.

r



1809. január 6. débreczeni független újság

Eredeti ée uj
Bösendorfer

valamint

Hirth zongorák,
a helybeli piacon kizárólag
Szendrö Sándor
jongora é* hangsrerraktárí- 
ban kaphatók — Legkisebb 
méreiű „MINIATŰRÉ z„n 
gorí!: hírfa-pedállal. Előnyős 

zongora bérlet. 
Mindennemű javítások én át- 
ujitáaok szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek The Gramophon Ltd féle 

beszóló gépek és lemezek.

Endetl gramophenok 70 kor.-tó
feljebb.

Bzlethi ylség Szt. Anna-utcza 3.

^ .J;'

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gy&pjú és mosó

kelmékben.
Alkalmi vásár
Leszállított jutánps 

árak.
SCHRÖDER GYŰLD »patron

törvtinyiii g védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. iOO fajt ab m kapható.
Egy patron ára, Z literre elegendő 90-110 fill.
Hugó Schrader, »«-5. Schrader

Feuerbaoh Stuttgart.
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország rászóró

tóilh. Maager,“ Wien,'Ili 3. am Heiimarht 3.

I ssi
DEBRECZEN, Klstemplombezár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárun.
:: Külön szőnyegosztály,::

Óriási választék I j
iKasasBHWBaaKiUMee minim— ihii»—b—em

! JE 1 se el eb
egy jókarban levő téglagyár me­
lyen van 1 33 mt. hosszú csatorna 
kemeneze, 1Ü6 mt hosszú száritó szin, 
33 mt hosszú 5 mt. széles raktár, 5 
munkás részére lakóház cseréptetővel 
és külön szilárd lakóház, melyben 
két szoba, konyha és pincze, külön 

istálló. Közel a városhoz. 
Értekezhetni lehet

Gál Sándor tulajdonosai!
Hajdúnánás.

Szives figyelmébe ajánlom, hogy 
sehol sem kap olyanjó bort és saját 
érdekében is ajánlom, hogy csakis

Geibergernel József kir. her.-n. 52.
s. ám vásárolja borszükségletét.

Mert Gelbelgernél csakis saját 
termésű hamisítatlan, tiszta bort fog 
kapni.

F'zerjó 2 kr. Rizling 32 kr. Búr- 
{ondi veres 34 kr. Zöld szVv2ni 34 kr. 
B kar bor -8 kr. és még több faj 
bort ilyen olc-ó árban lehet kapni. 
10 átérnél kedvezményes ár

A Harmat Créme
iroiBxégité M Mripeló ktniei,

■Uly teljesen ártalmatlan éa wb higanyt 
eem ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle sseplöt, mijfoltot, 
pattanAat, böratkít (mitteeen) bórbajokat Ki- 
elmitia a ríncsosodni keedfl arexbort ■ aat 
fehérré almivá él üdévé Und. Legjobb órmei 
a leél éa a nap befolyása ellen as arena. 
Mem Mime tékát nappal is hasxnálható Ha­

tása gyors és blstos

E|y tégely Harmit-Crém I kor.
Késsltó helye s fóratlár :■Moults M mtynszertórL

Debreosen,
miee* 81. * városkáiul weaken.

Hirdetés.
A néh. Kiss Albert lelkész ur halálával megüresedett lelkész! állásra 

Szele György költözvén át, a Kossuth-utczai lelkész! állás jutott üresedésbe, 
melyre a ptlyáz-tt kihirdettetett. Erre a lelkész! állásra pályáztak és az E. T. II. 
t. ez. 17. és 18. § i értelmében választhatóknak jelentettek ki pályázati kérvé­
nyüknek beérkezési ideje szerint; Urai Sándor felsőbb leányiskolái tanár, M. 
Szabó Mik’ós királydaróczi rendes lelkész, Illyés Endre balmazújvárosi rendes 
lelké-z, Zih Sándor berettyóújfalui rendes lelkész, Kovács János debreczeni vallás 
tanító, leiké z, Török Imre kisújszállási rendes lelkész, Diószegi Mihály tisza- 
füredi rendes lelkész.

A választás idejét esperes ur 1909. Január 10-re, vasárnapra tűzte 
ki, a mikor delelő t LO órakor ref. egyházunk nagy templomában veszi kezde­
ti a választási v] írás. Ha ekkor az egyházi törvények II. t, ez. 27. §-a értel- 
méyen közfelkiáltással nem történhetnék meg a lelkészválasztás, titkos szavazás 
fog elrend Ítélni, mely a következő két helyen történik :

a) az egyház tínácstermében, Egyháztér 17, sz. alatt, hol a Csapó,
Péterfia és Hatvan-utczai választók szavaznak.

b) a felsőbb leányiskolában Kossuth-utcz t 33 sz. alatt, hol a Piacz-, 
Vár ói és Kossuth utczai választók, továbbá a külsőségeken lakók szavaznak.

Dtbreczen, .90 >. decz. 24.

A presbitériu ,t elnöksége :

Dicsőn József,
’(» kéz vln'k.

Slmonffy Imre,
kir. tan. Íofícndnok.

____  . _ __ íTflöSr értéktelen
-ygr S3m -MeL. • csecsebecséket.

ntmr legalkalmasabb ajándék
hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glace és svéd keztyu .

Alkalmi occassió ár! ^ S C H 8 H SfllUClOl*
3 pár elegán dobozban 4 forint. ^ keztyű, kötBzer és orvosi műsnertára

12 if
ff
fi

ú,. % Debreozen. Plaoz-n 12. Stenozlager-hAz

Legjobb a Békési Róza,, Csikós“ szinszappana.



«tfc- MM;
:■

*

ii január 5.

10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

Apró hirdetéseit. Fáy-féle Arcz-Crér hatása osod&s I

Legblxiosabb »Jtdpitoüaet a

Vlgyatiítm I Ur.HK.toi iuvjieti ui*» » rumuu) 
igen tisztességes • árban vesz H b nbor* 
Róni Rádm'op-n. 4. sz. __

Ueie tnilolaVliw Debreezen, Iskola-u cm 
>"“B JDOBIBaIlw 4 elintézi a legkénye

sebb osaiádi Agyakét, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Krátser József.

Óriási mennyiségű Brom, fényes, Gelatin
stb. Karácsonyi és újévi képeslap érke­
zett a Harmatby antiquariumba Füvész- 
kert-u. 14. s feltűnő árleszállítással kap­
hatók._____________ ______________ ___

Két és egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos utcza 21 szám* ____ _____

Boríts tehén fiatal félvér siemen.hali, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eladó 
Rontsak G*za kertészetében.

hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grésss Megy Férésre©»

gyigyuaréwratl
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. s*.

„Arany egyszarvú" gyógyszertár. 
Telefon sí*. 496. Telefon ss. 496

flzőszi és téli idény
újdonságai megérkeztEk.

Divatos sima és mintás női ruha és esycs 
blúzokra vájó szívelek, gyapjú delainok
ti-) oh naay gyapjn kendők, -zioes mosó 
szövöttéi nyomott miutá^ barettetek, 
flanelek, negv választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli iricó, al«6 
rnhskban. Gyász ruhák-u fekete gyapjú 
S övetek és mosó áruk racy választék ban 

-prr-.zíietők olció szabót Aruk rnellett

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, kézmil- ás rövidáruk

raktárában
Fiacz-utcza Z8. szám, a Nagy-tőzsde melletr.

Eladó ház. Stéchanyi-utcz-t 50. sz. ház. 362 
négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó, 
betáblázott törlesztéséé. teher 12500 fn 
mely át is vehető, készpénzben csak 
5000 form két év alatt is fizethető, évi 
bázbérjövedelem 1224 f orint. Ért. Arany 
János-utcza 59. sz. _____ _____

Eladó vaspónzszekrényT Egy álló íróasztal 
alakú Wortheim szekrény igen jó kar 
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó, 
hivatal. ______ ____

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőnét. 
Crna kiadóhivatal! an.

CZICARETTAZOK!
DO (ti lllively nt kot m me nteS
.Kip Kfp-. OSLRiz • >4
„Tilttt" loj.Parufus. l>t 
'Déltkáb'' Vtl„Aiiiny •’ 

eKyiifcrl„ kiitöulev€sség_ 16 k*V

bőr és kötött kez- 
tyük, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
z sebkendő kés 

harisnyák!

Sarczipo'H!
Gummi különlegességek!

iS.Eyőrfi
Kn|,kulé HAKMATHk*sztvavkohúvelv 
kiÚÖ ut ege mgek féVakturáS« n 
Debrecen- füvéyzkert Ü.l4.

Könnyű rne lék uraséira tehetnek szer kik 
különböző tárgyak részlet eladásaiv i 
Óhajtanak foglalkozni. Czim a ki«dóba

Borecset Kitűnő, jó házilag Készít' tt eladó 
literanké ,t. Czim a kiadóba

—*«-
Csinósan hu orogott, kü'on bejáratú szoba 

kiadó Darabos-u czh 5 az émeleten.
Egy 13—15 éves fiú nappali kifutónak jfel- 

vétetik. Czim a kiadóban.
'ánoncz, ki legalább 2 reá! vagy gymmisiumi 

osztály t végvett felvétetik. Czim a kiadóban
Két rollÓS kirakat megvét* lre kerestetik. Deák 

Ferencz-ute a 26.
IÖ házból való tanuló en-grosi tizletbe felvé­

tő ik. Czim a kiadóhivatalban,
16 tehén trígya van eladó. C'im a kiadóban
Helyi és környékbeli ösmeretekkel bíró ügy­

nök, aki pénzbeszedéssel is meg lenne 
bízva, Áron Miksa bor, sör ét ezesznagy- 
kereskedésében azonnali vagy legkésőbb 
1909 évi mároz. hó 1 éni belépésre felvé­
tetik. Biztosi,ók legalább 100 kor. Aján­
latok 1909, január 81 ig Áron Miksa Dob- 
reozen czim alatt küldendők

kesztyű-, kötsser- és divat 
áruháza.

Simonffy-u* városi bérpalota.

Aláírási felhívás.

Néptakarékpénztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u 30 sz. alatt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

ll-ih ötéves társulatátnyitja meg.
Akik hetenkint legalább I koronát és 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamillái lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáró szoló életbiztosi 
tághoz is jutnak, meiyiyoi úgy a takarékos 
sag mint a család jövőjéről való gondosko­
dás ozelja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat nóUűl bármikor beléphetnek és
megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

Hagy alkalmi vásár
bezáró ag f. hó 31 ig

iu lUcsfel* ál.
Ké z bk'U «ok ... 85 kr. feljebb 

„ t arhet a íj k 1.30 , .
„ s övü „ ■ 2 40 „
„ barh • a 1 ó -zok 1.10 „ „
„ , . bm y. 95 „
Z) 11vü it f i n m-or )‘t Aruk nagy 

vá asz ék ban igen o o-ió árban sze- 
r z e ő I) . Gyásrru iákat 6 óra a!att 
kó-z ek. M rt-'k ezt-rin4i rnegiei d - 
lést. gyorsan es po to.-nn V íjasi ek.

Szivei pártfogását kénra a n. é 
vevöközönségrek.

Tisztelettel
Fer*en^zy József.
Kossuth utcza 17. Si nor.ff/ ház.

líasiáíyhi
kőszénfütésre és fafütésro.

Takaréh-tüzhelyek.
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaakereekef1 ércben Piaoz-u. 23

Nyomatott Hoffmann és Rronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczer.,Phcz ntcza 

77. sz- sz udvarban. 
Telelőn ss. 567- Telefon ss. 667. 
á modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Ősietek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek ás 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

1


